

我的中国世界



我叫权荣武, 25岁, 是一个印尼本地人, 同时也是万隆国际外语学院汉语专业的毕业生。我特别喜欢学习外语, 后来渐渐地接触到汉语后, 我发现汉语仿佛有种神奇的魔力, 使我逐渐爱上了它。汉语虽然让我的生活充满了趣味, 但是也给我带来了许多挑战。就拿我就读万隆国际外语学院汉语专科时来说, 开始学习时我是零基础的学生。起初学习时, 我感到十分吃力, 对于老师所讲的汉语知识一窍不通, 也曾想过放弃。但是后来, 在老师和同学们鼓励帮助下, 我重拾信心, 努力坚持下来了。

那么, 为什么我会学习汉语呢? 本来, 高中毕业后就没有上大学的计划, 就想先找份工作然后才继续读书。后来, 我一位高中老师给我介绍了万隆国际外语学院。他说这个大学有个助学金项目。只要我肯努力学习, 他会给我推荐获得这个助学金。听老师介绍后, 我

心里就产生兴趣了。虽然当时的我并不知道学习中文会是怎么样的, 只是觉得可以学习新语言对我来说是个极好的机会。后来, 我确实能以助学金获得者的身份在国际外语学院学习三年中文。借此机会, 向学院以及创办学院的金松基金会领导们表示衷心感谢。因为获得了助学金, 我就能学习汉语; 学习了汉语和中国文化, 自己好似被带入了新的世界——我的中国世界。

未学到汉语以前, 我根本不了解中国。我常常看中国电影, 但是我却不了解中国的文化。在学院读了三年, 我不单单学习了中国的语言, 还接触到了些中国文化, 至今也认识了不少丰富多样的中国文化。

在学院学习第三年, 学院领导给了我一个好机会, 就是我可以到学院工作, 我觉得这个是个非常好的机会。我承认当时的我, 汉语说得不是那么流利, 除了上课, 基本上就没有机会说汉语, 因此决定收下了那份工作。当时心里想, 在学院工作, 我学习汉语的机会就会更多, 跟老师们见面的时间也会更多, 可以跟老师们多练我的口语。

我2015年毕业, 毕业后继续在学院参加工作。我有个梦想, 相当汉语老师。在学院工作, 虽然我主要任

务是管理学院的档案, 但是偶尔也会帮老师们代课。当有老师请我代课时, 我就非常开心, 把这个机会当作我练习的良机, 可以运用以前老师教过我的知识和技巧, 也可以把我所收到的知识分享给学弟学妹们。除此之外, 我还有个爱好, 就是练书法。虽然我写得没那么好, 但是开了个书法兴趣班, 教学院同学们怎么用毛笔写汉字, 让同学们体会到中国书法的魅力。

2019年我因个人原因选择辞退在学院的这份工作, 但很舍不得离开学院, 感觉这几年我在这学院成长了许多, 也学到了很多。离开学院后, 我去一个公司当翻译, 可是做了不久就离开, 感觉这个工作不适合我。

有一天国际外语学院院长来找我, 学院跟印尼陆军通用军事知识教育中心有合作协议, 今年就推荐我去军营那里当汉语老师, 我不必想太久就接受了。今年六月份我就开始教军人。我在军营教学生汉语听力和汉字。首次上课, 我感觉十分紧张, 不知道该怎么教军人学生。但是, 我心里一直说: “我可以的, 我能行。” 上课第一天, 想象里的“军人会很严肃”这个想法跟事实原来是远远不同。军人班同学们都挺好玩儿, 学习起来也都积极, 使我不断

鼓励自己要做得更好。在这一段时间, 我不只身心体会到了该如何做个好老师, 而且还学了不少新东西。我给他们上书写汉字这门课, 每次在家里备课, 我才发现中国字原来非常有趣且令人惊奇。比如: “法”这个字, 它有“法律”这个意思, 那为什么它用“三点水”那个形旁, 就是有“法度公平如水”这个道理。

教军人汉语时可算是我最开心的时候, 他们有一天跟我说: “老师, 汉语很难, 特别是汉字, 但是因为有你教我们, 感觉学汉语也没那么难, 我们现在喜欢上了汉语。”听了这么一句, 我的心就很感动, 很有动力做一个更好的老师。想后来, 我要到中国那边继续学汉语, 学习更多的汉语知识和中国文化, 等我学成回国后, 可以继续教汉语, 让更多人了解和体会学习汉语的奇妙。

学习汉语, 只要你愿意努力、认真学习, 并不是很难的一件事情。当你面对困难时, 请记住这一句“世上无难事, 只怕有心人。”相信自己, 你能行的, 你能够做到, 不要害怕困难, 只要努力就会成功。不要放弃, 坚持就是胜利。来吧, 朋友们, 把汉语学好, 你会发现, 其实汉语挺好玩的!

万隆国际外语学院
汉语专科2015届毕业生
权荣武

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长们

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文, 将同时展示于本报官方社交媒体账户, 藉此为支持本地中文教学工作辛勤耕耘付出的学校/老师和家长们几尽绵薄之力, 同时希望鼓励和促进孩子们学习中文的兴趣和热情。

敬请: 各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注 ~ ~

- Facebook: @guojiribao.indonesia
 - Instagram: @guojiribaoindonesia.official
- 感谢支持合作!

写给妈妈的情书



其实我没有我喜欢的人, 连偶像都没有。情书不单是写给喜欢的人吧? 所以, 这封情书我要写给我老妈。

我妈现在四十多岁了。经过了很多酸甜苦辣。妈……您是最棒, 最坚持的人。在我学习中,

您鼓励着我。我生病的时候, 您在我身边守护着我。我难过的时候, 您安慰着我。

妈, 您说不管发生了什么大事, 哭了之后一切都会变好的。您每天劝着我: “出门要小心”, “呆在家记得锁门”, “别熬夜”等等。您每天发信息跟我说: “记得吃饭”, “记得喝水”, “妈要回家, 你要买什么吗?”, “要买面包吗?”, “要买提拉米苏吗?”等等。

我记得前两个月我病的时候, 你守护着我, 给我做好饭。大晚上睡醒给我盖被子。妈, 谢谢您……当我在房间学习, 您准备给我水果和牛奶, 您还记得吗? 那时候我更加认真学习, 不让妈妈失望。

妈, 您对我的爱, 是大爱无痕, 润物细无声。您对我的爱, 体现在生活中的每一个细节上。

亲爱的老妈, 我非常爱您, 只是不好意思早一点告诉您。感谢您在我无助的时候为我默默地付出。您所做的一切都是为了我, 为了我将来有更好的生活。

有一首歌词想给您看:

因为有你 给了我歌声与勇气
因为有你 梦想谱写在天际
因为有你 所有点点滴滴 我懂得珍惜
因为有你 给了我爱心与鼓励
因为有你 我的心从不孤寂

Thank you Mama you're always there for me
妈, 我爱您……

你的女儿: 曾素妍
2020年9月24日
曾素妍
山口洋南华中小学华文补习所
初中三年级上
指导老师: 温燕妮

一颗璀璨的星星

“一闪一闪亮晶晶, 满天都是小星星。”相信很多小女孩都喜欢这首歌, 小丽也不例外。她唱了一遍又一遍, 但却从不觉得厌倦。每当夜晚来临, 她常常独自一人坐在阳台看那浩瀚的夜空中一个个闪耀的星星, 她时而会对它们许说自己的梦想, 时而会给他们唱歌。每当看到星星闪烁, 看到流星划过时, 她就感到无比开心, 因为她觉得它们在给她回话。她相信等她长大后定能实现自己的梦想。

二十年后, 通过自己的辛勤汗水, 她建了一所艺术学院并获得世界最佳艺术学院的称号, 但她并没有因此感到快乐, 因为这不是她的梦想, 小丽自信地说道: “我的梦想是成为一名世界顶尖的歌星。”周围很多人都对她持一种否定态度, 觉得她在痴心妄想, 包括她的父母在内也不看好她, 她母亲说道: “小丽, 你要深刻认识自己, 要知道自己有几斤几两, 一个小镇出来的歌手想出道比登天还难, 不要把唱歌

当成一种职业, 唱歌只适合作为兴趣爱好。”纵使没有人支持她, 但她从未放弃过。小丽为了证明自己能够实现梦想, 她开始走出舒适区, 她拼命抓住每次机会, 独自追逐梦想。“梦想就好比天上的星星一样, 那么璀璨, 却那么遥远。梦想并非遥不可及! 想要抓住它, 我就得更加努力。

历经无数次的千锤百炼, 参加过数不胜数的比赛和试镜后, 却未能得偿所愿。时隔多年她再次收到栏目组试镜邀请, 果然皇天不负苦心人! 她终于成功通过试镜, 这期待已久的胜利终于来临了, 她喜不自胜。可偏偏造化弄人, 不幸的是没过多久她突然患了重病, 病情恶化引起脑部言语中枢神经损伤, 最后导致失语。

年仅26岁的她, 却要忍受病魔带来的疼痛。等她再次仰望星空时, 已经不再是当年那个满怀梦想的小女孩儿了, 星星早已黯淡无光, 离她越来越远, 星星的消失带走了她的希望, 带走了



她的梦想, 泪水早已打湿了她的眼眸。

这场重病, 让她的职业生涯中断, 因此不能再为梦想而奋斗, 虽然她的梦想化为泡影, 但她所创办的学院, 给许多青少年提供了实现梦想的平台, 她那所学院造就了许许多多的人才, 诞生了顶尖的歌星、著名的导演、演员以及画家。

在一个冬天的夜晚, 她悄悄离我们而去了, 她给我们留下了她这一生最宝贵的精神财富, 很值得我们学习, 愿来世她能一生平安。

学校: 八华学校
姓名: Michelle Maurice 陈盈茵
班级: 高中三年级理科1班
指导老师: 刘智多

十一月的尾巴

李豪森

一切都是那么悄无声息, 渐渐地来到了十一月份的最后两天了。回顾这一个月, 依旧觉得没有任何收获, 内心不禁产生有种愧对生命的感受。很多人会说我太悲观, 但是见到我本人, 又会觉得我比较乐观、开放。我想这可能是在写作的时候, 住在我内心深处的那个人才会出来, 发泄一下情绪, 感叹下人生。

我很感恩在香港的这段时光, 虽然遇到可能这辈子都想不到的遭遇, 但庆幸的是, 遇到了几个志同道合的人, 或者说是抓住了在逆境中的那束光明。最近香港的疫情又开始了第四次爆发, 确诊患者急剧上升。再加上香港的工作消息迟迟没有确定下来, 不禁让我静思, 是不是真的该回到大陆找工作。

前几天, 母亲打电话来, 问我的近况。不知为何, 从未的那种厌烦涌上心头。觉得母亲为什么什么都想知道, 但是大脑的另一半也在告诉我, 母亲只不过是关心我自己。害怕我在疫情期间被找不到工作的事情所烦恼, 这不, 母亲也是给

了我很多建议, 比如去读博, 考教师资格证, 去大学教英文, 去国企看看等等。但, 不论母亲说什么, 我内心都是无比的烦躁和怨恨。烦躁的是为什么自己还没有找到工作; 怨恨的是为什么自己还是那么的无能, 都这么大了, 还需要被自己的母亲担忧。像我这样年纪的人, 不是应该反过来孝顺父母吗? 越想越觉得自己无能。再加上母亲在电话中的建议, 我哭了, 但是不应该的是把自己的情绪发泄在母亲的身上, 毕竟, 她是爱我的。

我一直觉得这是上天对我的一种考验, 是对一个将要29岁的男人的考验。这道坎, 始终都要面对的, 过去了, 以后的路说不上平坦无阻, 但只是会保持一颗平常心去看淡往后的人生。不错, 我是有三年工作经验, 但是我始终觉得自己并没有学到很多东西。工作中都是在打杂, 这也是为什么我当初没有建议自己的弟弟去印尼读书, 因为我不想自己的人生轨迹被弟弟再走一遍。现在虽然酒店管理硕士毕业, 但是在人生

阅历中却没有一丁点关于酒店的工作经验, 有的或许也是住酒店的感受。所以在疫情之下, 选择就业就会遇到很大的问题就是, 年龄大, 工作经验为零的困境。这也是我第一次觉得年龄大成为自己的绊脚石, 虽然我从来没有考虑过我身体生理上的年龄会变成这样。毕竟, 在我的灵魂中, 住的依旧是一个懵懂的少年。这时映入我眼帘的是我曾经的女上司, 那时她也是和我年龄一般大, 但是她却做到了总裁的职位。想一想, 真的是, 人与人之间是无法比较的, 人生观, 价值观, 阅历, 感情经历, 父母家教都不同。

说这么多, 其实我越来越觉得自己的内心最近没有那么浮躁, 没有那么漂浮, 似乎和这个世界妥协, 多了那种认命。身边的其实就是自己的最好的吧, 无论如何还是要谢谢自己身边的朋友们, 是他们给予了我支持和帮助。怀着一颗感恩的心前行吧, 毕竟我还是幸运的, 有爱我的家人和朋友, 还有光明的未来的希望!

上网课的问题与困难



黄雪云

现在的世界很乱, 自从有新冠肺炎疫情以来, 人们都在家工作和学习。我们也已经三个月了在家上网课。我觉得在家上网课有各种各样的困难, 例如手机突然没有信号, 家里有时整天停电所以不能把手机充电、在上课时家人会常常叫我们、有小弟弟或妹妹的喜欢打扰。虽然有各种各样的困难, 在家学习也有它的优点, 我们会放松的学习, 不必出门, 可以节省钱, 休息时间比较多, 不怕迟到, 饿了就吃饭, 等等。

在家上网课老师的上课法很好, 同学们都会比较活泼, 比较多问。当老师讲课的时候, 有些同学真的懂, 有些同学假装懂, 还有一点都不懂的。真的懂的同学就认真的听课, 假装懂的同学就不认真的听课, 一点都不懂得同学就没有听课, 上课只是为了点名而已。有的同学分数更好的有些减少了。我觉得我自己的汉语水平也下降了, 因为不能像平时认真地上课, 如果有测验就不能快快作答, 所以常常填写不完的, 分数变不均衡。这样的事当然让我伤心, 如果爸爸妈妈知道我的分数下降, 他们就会更伤心了。我们家的生意又不太好, 真的让我烦恼。我希望我的分数还好的, 还能升级。我也希望世界能够快恢复正常情况, 这样我们才能正常的生活, 正常的工作, 正常的学习, 能与同学们和老师们见面。

黄雪云(初中七年级)
山口洋南华中小学华文补习所
LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera,
Singkawang
语文老师: 刘小红